



# 济南市商河恒泰供热有限公司: 停暖之日,开工之时

商河史上最长供暖季结束后,为确保供热系统良好运行,从停暖之日起,济南市商河恒泰供热有限公司着手对供暖管道、换热站、水泵、阀门等设备展开拉网式检修。与此同时,公司承担的亚行项目、城区供热基础设施建设等重要项目已全面启动,诚然,“停暖之日,开工之时”对于恒泰供暖人来说,绝不仅仅是一个口号。

▶加快供暖基础设施建设。



文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 李云云 通讯员 付忠强

## 拉网式检修 不放过一个螺丝钉

供暖结束了,在不少人的心中会有这样一种想法,“供暖结束了,他们该放假了吧”。对此,济南热力集团商河恒泰供热有限公司的工作人员解释道:“非采暖季供热检修工作是保障城区集中供热系统安全平稳运行的必要前提条件。我们充分利用停暖的有利时机,对上个采暖期运行中发现的问题进行整改与非采暖季检修工作同步实施。为了下一季的供暖,还有很多工作需要做。”

“较往年,此次检修范围广,检修项目数量多,我们的目标是不放过任何一个螺丝钉。”工作人员谈道。外网班组按照检修计划,对城区36个换热站、100多公里一二次管网近10000个阀门、132个补偿器、近3万个用户过滤网等设备设施正在紧张有序地进行检修保养。同时对热源热力表计、电调压力阀、压力温度测点等进行保养校准,来提高其精准度。

锅炉班组针对运行状况,对3台42兆瓦燃气锅炉本体及其附属设备进行全面检修。特别是对锅炉炉管、上下锅筒及集箱和除污器、冷凝器等重点部位进行检修。电气元件属于精密易损件,只有所有元件均正常运作,才能保证电力的正常输送。电气班组对厂内及36个换热站所有高低压配电柜、设备配电控制柜、开关柜等电气设备进行全面检修。对近万个电器元件进行认真检查。针对运行期间存在隐患的电器元件进行及时更换,确保电力设施处于正常备用状态。

## 借助亚行项目 惠及民生推进节能改造

亚行项目是由济南热力集团有限公司利用亚洲开发银行贷款建设商河冬季清洁取暖项目,是商河县政府加快清洁取暖示范县建设的重点项目,自2019年开始建设,建设期为5年,涉及农村建筑节能改造、农村清洁取暖、商河县城区新建供热管网及地热井建设等多个项目。

在之前完成91栋楼33万平3000余户居民既有建筑节能改造工程的基础上,去冬今春继续实施城区22栋楼近



外网工作人员在检修。



电力班组检修供电设施。



设备检修中。



既有建筑节能改造工作。



工作人员检修锅炉。

70000平11个单位600余户居民建筑工程,同时,向农村延伸,涉及12个街镇9000余户农村既有居住建筑节能改造工程。既有建筑节能改造项目时间紧,任务重,点多线长面广,工况复杂,公司作为实施单位,攻坚克难,抽调精干力量,组建专门办公室负责该项工作,“白+黑”“5+2”,加班加点,扎实推进该项工作。

同时,为了满足广大用户日益增长的供热需求,提升供热质量,公司积极推进亚行项目中商西路、鑫源路、宝源街、苏家路、银河路西段、人民路、花园街西段等7条道路铺设供热管网工程,有利促进城北及西城区开发建设。“清洁取暖亚行项目作为近年来商河县投资较大的重点民生项目,对提高供热能力、扩大供热管网覆盖范围、提升商河居民生活质量起到巨大作用。我们作为实施单位,将有序、合规、高效完成项目建设,让政府放心,让百姓满意。”公司负责人说道。

## 服务城区发展 完善供暖基础设施建设

最近几年,商河城区建设不断完善,商河城区每年新增住宅面积40万—60万平方米。随着商河户籍改革的不断深化,鼓励农民进城,新增住宅面积将迎来新的增长点。这对于城市功能配套设施提出了新的挑战。

“为了更好地适应商河城市的快速发展,满足快速增长的供热需求,我们今年将继续完善供暖基础设施建设。”工作人员谈到,除亚行项目以外,公司今年将积极推进银河路取直、花园街西延、宏德街西延和田园路北延铺设热力管道工程,进一步满足周边居民小区用热需求,为促进城区南部开发建设预留供热负荷。

公司负责人谈到,在项目建设期间,做好疫情防控的同时,始终将施工安全放在第一位,加大安全生产监督检查力度。严把工程质量关,确保工程质量,确保各个项目按时保质保量完工。

“自停暖后,我们对于上个供暖季存在的问题进行了总结,接下来,我们将完善各项工作,为2020—2021供暖季做好准备。用担当践行使命,做到知行合一,不断提高服务质量和服务水平。”公司负责人表示。